

MURCIA

Redacción Odejas y Talleres: JARA CARRILLO. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares, 1'75 ctas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 : EXTRANJERO: Trimestre... 15 : Número suelto, 10 ctmos.

Al margen de las vacaciones

Los bigardos del Parlamento

Diputados nominales

Casi todos los cronistas parlamentarios aprovechan el paréntesis de las vacaciones, que se abrió ayer, para ensalzar la labor de las Cortes. Desde luego bien merecido tienen el descanso los legisladores del pueblo. Es decir, algunos; los que han trabajado. Porque hay representantes en Cortes que en los días de mayor interés parlamentario estaban descomulgados ya, y tomándose, como no; las vacaciones por adelantado, casi a primeros de curso. Para lo que tocaba que hacer allí, bien estaban en sus respectivos feudos, entregados a las incidencias de la política menuda. No se concibe, a no ser por el humero desvío, que hace a los hombres víctimas de sí mismos, de sus delirios de grandza, que haya quienes se empeñen en escalar puestos para no poder desarrollar la función que exigen. Hay quien está bien en un comité; en la intervención de una mesa electoral, en esos trabajos auxiliares que todos los partidos tienen y que todas las ideas, al hacerse acción y lucha, necesitan. No es extraño el caso de gentes que se distinguen en tan modestos servicios y hayan tenido la osadía de ir al Parlamento, sorprendiendo a la buena fe de los electores, atucinados momentáneamente por el entusiasmo de la República. Son esos señores los encargados de nutrir de rotos pintorescos estos Cortes. Los que han llevado la anécdota, el lapso; todos los momentos curiosos de esas situaciones inevitables en los actos de relación humana, por solemnes y trascendentes que sean. Además no han sido republicanos nunca, sino que han acudido a los partidos a típicos a la hora propicia del éxito a la puerta. Al fin son unos desdichados porque después de obtener por sorpresa un éxito han tenido que alejarse del Parlamento para no estar allí sufriendo con la capacidad de los otros. Tantas ganas de ser diputados y luego ¿para qué? Ni siquiera para ir allí y enterarse por lo menos de que otros sabían cumplir su deber. Por eso, en estas vacaciones parlamentarias debemos aplaudir, como los cronistas a los diputados que con aptitud o no, con más o menos grandeza intelectual han colaborado en la obra nueva dando lo que podían dar que al fin y al cabo era fruto del esfuerzo de una cultura; pero los otros, los que se desconocieron del interés nacional, los que se dedicaron a trapeladas y andanzas, apartándose del cumplimiento de su deber, esos bigardos de la política, verdaderos defraudadores del sufragio que es lo que merecen. Que el pueblo les pida cuentas de su gestión y sepa otra vez controlar la voluntad y la sinceridad de los candidatos, aparte del problema de la capacidad que no es para echarlo en saco roto. Hay quien cree que el pueblo no existe, que la opinión pública es un mito y será menester demostrar lo contrario.

En la Diputación

A propuesta del Presidente se da un donativo de Pascuas a los empleados modestos

Bajo la presidencia del señor Pascual Marzá y con asistencia de los diputados señores Oñate, Bonmati, Pérez Albarrán, López González, Jiménez y Pérez Sánchez se reúne la Comisión Gestora de la Diputación. La Comisión queda enterada de las liquidaciones de predecios de los de arrendamiento de suministros al Ejército. Se lee el decreto del ministerio de la Gobernación, de fecha 4 del actual sobre los presupuestos provinciales. La Presidencia hace resaltar el hecho de que por este decreto se restringen las iniciativas de las Comisiones Gestoras en materia de presupuestos. Da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid con los representantes de Madrid y Valencia cerca del ministro de la Gobernación y del escrito "elevado" al mismo y de las promesas del ministro. En virtud también de lo que se dispone en el mencionado decreto queda nombrada la Comisión de Hacienda integrada por la antigua Comisión de Presupuestos. Por secretaría se lee el decreto de 27 de noviembre de Hacienda sobre franquicia postal y telegráfica. De acuerdo con el Informe del Negociado se resuelven varias reclamaciones a padrones de edículas personales. Se aprueban los presupuestos de gastos de estudio de los proyectos para la terminación del camino vecinal de Riooto a la carretera de Cieza a Mazarrón; proyecto reformado del camino de Torremocha a la estación de Canteras; el de la carretera de La Unión a San Javier en las Lagunas al de Pacheco a Cartaga y a las certificaciones de obras nuevas de caminos del plan extraordinario, del kilómetro 6 de la carretera de Puente Nuevo a la de Torrevelilla a Bilibios a la barros de Salazar y a la carretera de Nonduermas a la Paloma a la de Murcia a Granada. La Asociación de Proprietarios de La Murta solicita variación de un trazo en el camino de La Murta a Escobar. Se aprueba. Se rehabilita un camino rural que pasa a vecinal en Pacheco y otro en Yecla. Se aprueba la recepción de un camino vecinal en virtud de oficio del ingeniero jefe de Vías y Obras. El presidente delgado del Manicomio por oficio da cuenta de faltas cometidas por determinados elementos de dicho centro.

¿Quién está más gordo?

El campeonato de obesidad entre Rico y Prieto

Lo que demuestra una americana 19, a las 11 n. Madrid.—En el homenaje que el Ayuntamiento ha rendido al presidente de la República señor Alcalá Zamora, se ha producido un incidente pintoresco que ha terminado con las dudas entre los señores Rico y Prieto acerca de quién de los dos tenía mayor perímetro. El alcalde, que lucía un flamante chaquetón, dentro del cual se creía un modelo de esbeltaz, al ver llegar a Prieto vestido de americana, le dirigió una burlona sonrisa que encerraba cierta ironía. Entonces Prieto se despojó de su chaquetón e hizo que Rico se quitara su chaquetón, cambiando las prendas, viéndose que a la chaqueta de Prieto le faltaban quince centímetros para que Rico pudiera abrochársela. Y ante lo irremediable de los hechos consumados, Rico se alejó del grupo, tarareando con sí de hombre distraído.

Del gobierno civil

Sin noticias Al recibir a los periodistas el gobernador civil interino señor Fernández de Angulo, les manifestó que la tranquilidad en toda la provincia era absoluta, y que no tenía noticias que comunicarles. Hablando con el señor Borrero Los periodistas conversaron también con el señor Borrero, el cual les manifestó que había pensado dedicar la mañana a visitas de despedida, pero que no había podido hacerlo por la cantidad de personas que particularmente, o en comisiones o en representación, habían acudido al Gobierno a despedirse de él. Dijo también que pensaba regresar a Madrid por la noche, pero ante la insistencia del requerimiento que asista a las fiestas que el domingo se celebrarán en Badajoz para celebrar la reunión del pleito entre el marqués de Rioflorida y sus conatos, no había podido menos que aceptar la invitación, y no marchará hasta el domingo por la noche.

Un atraco en Badalona

Les arrojan pimienta en los ojos para que suelten el dinero

Y matan a uno de los atracados que pidió auxilio Un atraco audaz 19, a las 3 t. Barcelona.—A las nueve y cuarto de la mañana marcharon a Barcelona tres empleados de la casa Muntal y Puntal de ésta, para retirar de un Banco la cantidad necesaria para el pago de la semana a los obreros de la misma. A su regreso de Barcelona, al pasar por la calle de Martí Pujol, en su cruce con la de Rector, les salieron a dos de ellos al encuentro unos desconocidos que les exigieron la entrega del dinero que llevaban. Los dos empleados, sorprendidos detuvieron un momento, y entonces sus atacadores les echaron pimienta molida en los ojos. El dolor les hizo llevarse las manos a los ojos, soltando los sacos, que contenían 4.267 pesetas en billetes y en plata, de los cuales se apoderaron los atacadores. Como uno de los atracados diera gritos de auxilio, los atacadores dispararon contra ellos, dándose después a la fuga. Los disparos alcanzaron al que había gritado, que se llamaba Anastasio Terribra, de 44 años el cual resultó muerto en el acto. Su compañero, llamado Miguel Estrella, de 47, resultó milagrosamente ileso. Los atacadores no han podido ser detenidos. El tercer empleado, que también llevaba una importante cantidad, se libró del atraco por haberse adelantado a sus compañeros. La víctima del suceso 19, a las 11 n. Badalona.—La víctima del atraco

En el Ayuntamiento de Madrid

El Presidente de la República cesa en el cargo de concejal

Sesión solemne 19, a las 11 n. Madrid.—El Ayuntamiento ha celebrado hoy sesión solemne en la que el presidente de la República ha cesado en el cargo de concejal del mismo. En la Plaza de la Villa formó una sección de la guardia municipal en uniformes de gala para recibir al presidente de la República, situándose en ella numeroso público. La fachada del Ayuntamiento aparecía adornada. El presidente de la República llegó acompañado del general Queipo de Lano y de sus ayudantes. A la puerta del Ayuntamiento fué recibido por el alcalde de Madrid y una Comisión de concejales. Alcalá Zamora entró en el Ayuntamiento bajo arcos, y escoltado por los mismos llegó hasta el salón de sesiones. La escalinata y la puerta del Patio de Cristales estaban adornadas con tapices y flores. La sesión Al llegar al salón de sesiones, el alcalde cedió la presidencia al señor Alcalá Zamora, sentándose a su derecha, y a su izquierda el ministro del Trabajo que también es concejal del Ayuntamiento de Madrid. A la sesión asistieron los concejales de todas las minorías, a excepción de los mauristas. Abierta la sesión, Rico pronunció un discurso en el que se congratuló de que haya salido de los representantes del pueblo de Madrid el primer presidente de la segunda República española. Luego agradeció a Alcalá Zamora los donativos que ha hecho con motivo de su proclamación. Después hizo uso de la palabra el presidente de la República, el cual, al levantarse a hablar, fué saludado por una salva de aplausos, que le tributaron todos los asistentes al acto puestos en pie. Discurso de Alcalá Zamora Alcalá Zamora dijo: Señores, compañeros y queridos amigos: En todo caso, y siguiendo las tradicionales costumbres de la democracia de las Repúblicas, debe presentarse el

En el Ayuntamiento de Madrid

El Presidente de la República cesa en el cargo de concejal

presidente de la República a los Ayuntamientos por el de la capital del país. Pero en este caso, más que por protocolo es para mí una verdadera obligación el hacerlo así, ya que no puedo olvidar que de concejal del primer Ayuntamiento republicano de la capital de España he sido elevado a la presidencia de la República. Esto ha sido, porque este Ayuntamiento y este pueblo suelen ser señor. Y ahora os digo a todos los concejales, en el momento de haceros entrega de esta medalla (se refiere a la de concejal que lleva en la solapa) que siempre conservaré vuestro recuerdo, recuerdo cariñoso porque será el del sentimiento republicano del pueblo de Madrid, que a más de la capital del Estado, no es su papel principal en el señor que recoge la situación del pueblo, sino que interpreta los sentimientos de España toda. Recuerdo las elecciones de abril, en las que Dios que España entera se volvió en las urnas para traer la República, recogí todos los aplausos que ha recibido en su vida republicana, y muy especialmente los de la madrugada del 20 de noviembre y los de los días 10 y 11 de este mes, para ofrecérselos al pueblo de la República. Al terminar su discurso, el señor Alcalá Zamora fué muy ovacionado. Un banquete Terminada la sesión, y con el mismo ceremonial que a su llegada, el señor Alcalá Zamora abandonó el salón de sesiones, pasando al salón grande, donde se celebró un banquete. Este acto hubieron dos presidencias. Una la ocupó Alcalá Zamora, que sentó a su derecha a los señores Besteiro, Carner, Domingo y otros, y a su izquierda a los señores Zulueta, Casares Quiroga, Largo Caballero y otros. La segunda presidencia la ocupó Rico, con los ministros de Justicia, Obras públicas, Marina, Instrucción, el subsecretario de la Presidencia y otras personalidades. En los demás puestos se sentaron los tenientes de alcalde y concejales. La comida transcurrió en un ambiente de gran euforia, y durante la misma dió un concierto la banda municipal, a base de composiciones sobre motivos madrileños. El presidente de la República abandonó el Ayuntamiento a las cinco de la tarde. Una nota Las minorías liberal y conservadora del Ayuntamiento han facilitado una nota en la que justifican la asistencia a dichos actos, como cortesía debida al compañero en el Concejo.

Letras de luto

31 aniversario de don Ramón Angel

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte del que fué nuestro querido amigo el notable médico murciano don Ramón Angel Cremades, pad e del joren y culto doctor don Miguel. Al conmemorar tan triste fecha su efívida esposa e hij, le han dedicado misas hasta las doce en la rectoral de Santa Catalina, cuyo templo se ha visto muy concurrido de amigos y compañeros. A la sentida familia le renovamos la expresión sincera de nuestra condolencia. Aniversario Se ha cumplido un año del fallecimiento en su casa de Espinardo, de la que fué en vida la bondadosa señora doña María Bastida Iniesta, esposa de nuestro amigo el acreditado industrial de aquel pueblo don Joé Antonio Flores Noguera. Por el alma de la finada se celebrarán misas de media en media hora en la iglesia parroquial de dicho pueblo, asistiendo numerosa concurrencia. Al sentido viudo, hijos y demás familia con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

Azaña en Cataluña

El presidente del Gobierno en Barcelona y Gerona

Llega Azaña 19, a las 3 t. Barcelona.—Con una hora de retraso llegó esta mañana el expreso en el que realizaba el viaje a Barcelona el presidente del Gobierno. El señor Azaña venía con el subsecretario de la Presidencia señor Ríos, las esposas de ambos, el jefe de la minoría parlamentaria catalana señor Companys, y otros parlamentarios catalanes. A San Vicenç salió a recibirlos el gobernador civil. Maciá y las demás autoridades locales lo recibieron en la estación de Francia. El alcalde de la ciudad dió la bienvenida al señor Azaña, y entregó a la esposa de éste y a la del subsecretario sendos ramos de flores. Luego de revistar una compañía de infantería con bandera y música que había acudido a la estación a rendir honores, Azaña, con sus acompañantes, pasó al tren especial que estaba preparado para realizar el viaje a Gerona. En Gerona El viaje a dicha ciudad lo hizo acompañado de su esposa, de Maciá y de la hija de éste, de Companys y de los diputados por la provincia de Gerona. Las autoridades de Gerona salieron a recibirlos al Estaca. A las doce y diez llegó el tren a Gerona, donde se le dispusó un cariñoso recibimiento. Desde la estación marchó la comitiva al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. En el trayecto de la estación a las Casas Consistoriales, Azaña llevó el bastón de mando del Municipio. Terminada la recepción, Azaña y sus acompañantes se dirigieron a los baluartes, comenzando el derribo de las murallas de la ciudad. En este acto, Azaña y el alcalde de Gerona pronunciaron los discursos de rigor. El acto se vió muy animado. Lo que dice Azaña Durante el viaje, el presidente del Gobierno ha conversado con los periodistas madrileños que le acompañan en él. Les ha dicho que la solución actual está muy despejada, sobre todo por la solución de la crisis. Ha agregado que ésta obligará a los partidos políticos a definirse de un modo concreto. También ha manifestado que el gobierno cuenta en la Cámara con una importante mayoría que permitirá realizar una amplia labor legislativa. Ha mostrado su confianza de que la discusión del Estatuto Catalán pasará sin dificultades, y que lo mismo sucederá cuando se discuta la ley electoral. En cambio ha mostrado su seguridad de que no ocurrirá lo mismo cuando se discuta la reforma agraria, que originará una vivísima oposición. Ha manifestado también la conformidad del gobierno con el criterio del ministro de Hacienda en lo que al problema económico se refiere, pues hay que ir enérgicamente a la nivelación de los presupuestos y a la adopción de las medidas necesarias para el saneamiento de la Hacienda. También ha hablado con los periodistas de su obra teatral "La Corona". Ha dicho que no es cierto que la obra tenga intencional política porque sus personajes sean encumbrados. La obra la terminó en 1928 y la publicó en 1929, y son muchos los literatos y periodistas que ya la conocen por haberla leído. Lo que dice el alcalde de Barcelona El alcalde de Barcelona manifestó a los periodistas que no había podido acompañar al señor Azaña en su viaje a Gerona por tener que asistir a la reunión de la Junta del Puerto Franco. Añadió que a las siete y cuarto de la tarde regresará el Presidente del Gobierno de Gerona, el cual será obsequiado el lunes con un banquete por el Ayuntamiento de Barcelona. Azaña habla desde el Ayuntamiento 19, a las 11 n. Gerona.—Al llegar el presidente del Gobierno al Ayuntamiento, y ante la insistencia del público, hubo de somerse al balcón central del mismo, desde el que dirigió la palabra al pueblo. También habló el alcalde de Gerona, el cual hizo resaltar la importancia que tiene el viaje del señor Azaña, y exaltó la cor-

Azaña en Cataluña

El presidente del Gobierno en Barcelona y Gerona

dialidad de los hombres de gobierno. Ambos fueron muy aplaudidos. El «doble» de Azaña Durante la recepción celebrada en el Ayuntamiento, se produjo un incidente graciosísimo. Entre los que desfilaron ante el señor Azaña figuró un farmacéutico llamado Medina, el cual tiene un extraordinario parecido con Azaña. Al encontrarse uno frente a otro, ambos se miraron sorprendidos. —¿Pero usted soy yo?, dijo el Presidente. —¿Pero soy yo usted?, le contestó el señor Medina. Y ante la admiración de los presentes, los dos se echaron a reír. —En verdad que nos parecemos bastante, añadió Azaña. —Pero usted está muy alto. —¿Quieres usted que cambieemos?, dijo entonces el Presidente. El derribo de las murallas Terminada la recepción, como ya hemos dicho, Azaña y su séquito se dirigieron al baluarte de Santa Clara, junto al que se había instalado una tribuna de la que partía una escalera que llevaba a la parte alta de la muralla. Azaña subió por ella, y con piqueta de plata inició el derribo de la muralla entre los aplausos del público. El alcalde pronunció un discurso en el que significó que en seis meses de gestiones con la República se había conseguido más que en 70 años de monarquía, y que los baluartes habían sido cedidos al pueblo, lo que antes no se había logrado. Azaña pronunció también unas palabras, en las que dijo que sentía una gran simpatía por Gerona, porque estaba seguro de que la República podía contar con ella para la prosperidad y el engrandecimiento de España. Almuerzo íntimo Después Azaña y sus acompañantes dieron un paseo por los jardines de La Dehesa, y luego marcharon al Ayuntamiento, donde, invitados por el Municipio, almorzaron íntimamente. Al almuerzo asistieron unas setenta personas. A primera hora marchó al Centro de la Unión Republicana donde tuvo lugar otra recepción. El viaje de Alcalá Zamora Antes de regresar a Barcelona, el señor Azaña ha dicho que el presidente de la República irá en fecha breve a Barcelona. Lo que dice Companys El señor Companys ha hablado con los periodistas sobre la solución de la crisis, diciendo que se mostraba muy satisfecho de la solución de izquierdas, y que ella obligará a los demás partidos a definirse. Ha dicho también que le han satisfecho mucho las declaraciones de Lerroux, el cual ha procedido con su lealtad de siempre. Regreso a Barcelona Barcelona.—Azaña y su séquito llegaron a las siete de la tarde. Al salir de Gerona, el alcalde de la ciudad entregó a Azaña y a Maciá sendos ramos de flores para sus esposas. Los Pantanos del Segura Régimen de embalses del día 18 de diciembre de 1931: Pantano del Tajué: Embalse 2.943.590 metros cúbicos; desagüe 163.407 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 3.095.734 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano de Puente: Embalse, 433.967 metros cúbicos; desagüe, 32.659 metros cúbicos.

INFORMACION REGIONAL

Los estudiantes murcianos

La estancia en Barcelona de los alumnos de la Universidad de Murcia

ELCHE Grandiosa manifestación conmemorativa del 15 de diciembre de 1930

Otro número de fiestas republicanas ha sido la grandiosa manifestación celebrada para conmemorar la gesta revolucionaria del año pasado.

A las diez en punto organizados en la Plaza de la República, presidida por los señores políticos de aquella feliz jornada y el excelentísimo Ayuntamiento en pleno.

Tras la banda de música municipal y en primera línea de la presidencia iban don Manuel Rodríguez (el alcalde actual) y don Juan Hernández (como jai), ambos pertenecientes al partido socialista; don Valentín Boix (concejal), don Juan Solva Lucas, don Manuel Peña y don Bartolomé López, del partido radical-socialista; don Juan Martínez Serrano y don Baldomero López Arias, del partido republicano radical. Todos estos ciudadanos sufrieron los rigores de la cárcel por espacio de más de tres meses y estuvieron sujetos a un proceso militar por el movimiento revolucionario del año pasado.

El pueblo se sumó a esta manifestación con tanto entusiasmo como lo ha hecho en la otra, llevando sus banderas los partidos políticos, las sociedades obreras y los campesinos de las 33 partidas del campo de Elche; sus estandartes las sociedades cristianas, y diferentes cartones, con significados literarios, los jóvenes comunistas.

La manifestación, compuesta por más de diez mil personas, recorrió toda la ciudad encontrando los balcones de muchas calles engalanados con colgaduras tricolores. Los coros cantaron en diferentes sitios y un grupo de valientes republicanos dió una simpática nota a la manifestación.

Al llegar de regreso a la Plaza de la República hicieron uso de la palabra desde uno de los balcones de la Casa Ayuntamiento, los señores don Valentín Boix, don Baldomero López Arias, don Juan Hernández y don Manuel Rodríguez.

El señor Boix recuerda los días de cárcel y dice que no solo la privación de la libertad sino aun la vida misma estaban todos los presos dispuestos a sacrificarla en honor a la República. Fustiga a las dos dictaduras y da un viva al Socialismo y a la República.

Baldomero López Arias hace notar que la manifestación de hoy es la de la fuerza de vanguardia como la infantil de ayer (se refiere a la de las escuelas) es la de retaguardia: dos fuerzas imposibles de vencer por una bonafide. «Habla del voto femenino y añade: la mujer y el maestro serán los más firmes sostenedores del régimen republicano».

Después dice: Los colores de la bandera monárquica eran dos franjas encarnadas y una amarilla. Esto parecía simbolizar que los borbones hacían derramar mucha sangre y el poco oro de la nación lo acaparaban para ellos. Ahora en cambio, la bandera tricolor simboliza: el rojo (el entusiasmo por la libertad), el amarillo (la riqueza para todos mediante el trabajo) y el morado, el color de la violeta, la flor de la sencillez y de la pureza, pues sencillos y puros son los seños principios republicanos. En sus virtudes educamos a nuestros hijos y hacemos obra de verdadera consolidación del régimen».

Juan Hernández dice que la revolución no está terminada porque todavía la clase obrera no ha logrado su emancipación.

El señor Rodríguez dice que ni

conviene los extremismos ni los estencamientos por que con aquellos hay el peligro de pasarse de lo justo, y con estos sería el retroceso de la obra evolutiva de la humanidad. Solamente de que por causas fortuitas no hayan podido hacer acto de presencia los señores López Orozco y Caparrós, presos también en la brutal represión de la dictadura de Berenguer. Y con frases de aliento para todos dió por disuelta la manifestación.

Los oradores fueron francamente aplaudidos. ¡Viva Elche!... ¡Viva la Libertad! C. TORREAGUERA

Acto de generosidad

El presidente del Círculo Federal, don Francisco Albaladejo ha hecho hoy público un ruego del consecuente correligionario don Joaquín Selvella, que está siendo muy elogiado.

El señor Selvella fué uno de los más perjudicados en la reciente inundación. Las aguas inundaron su casa, causando pérdidas de mucha importancia. La comisión encargada de efectuar el reparto de las cantidades allegadas para socorrer a los damnificados no quiso tenerlo en cuenta y lo excluyó del reparto.

Sin embargo, los pobres de las Cuevas a quienes se ha reparado el dinero, considerando que no era justo quedara sin socorro el más perjudicado, acordaron ceder una parte de lo suyo a don Joaquín Selvella. Y este, no por un impulso orgulloso, sino por estímulo fácilmente comprensible en persona tan delicada y sensible, ha cedido las 75 pesetas que le han correspondido a tres pobres que se hallan enfermos, en la mayor miseria y que tampoco fueron incluidos en el reparto.

El pueblo entero hace merecidos elogios de la delicadeza del señor Selvella a.—C.

CEHEGIN

Un herido en un millón

19, a las 4 t.

Cebegin.—Por noticias que llegan hasta nosotros sabemos que el pasado miércoles se trasladaron a la aldea de Cañada de Carnero, de este término municipal, los significados monárquicos Cristóbal y Francisco Valero y Mariano Egea, los cuales fueron a celebrar un mitin en contra de la campaña que la Casa del Pueblo de Cebegin está realizando sobre la revisión de los contratos de arrendamiento.

Los oradores tuvieron frases contra el actual régimen y contra los socialistas, y entonces uno de éstos que se encontraba presente, en el acto protestó de ello, siendo agredido por los hermanos Juan Trinidad y Juan Arditi, los cuales se abalanzaron sobre él, empujando el primero un cushillo y el segundo una hacha.

El socialista que había protestado, y que se llama Juan Ferrándiz Sánchez, resultó herido en un brazo.

Sus agresores fueron detenidos, habiendo ingresado en esta cárcel a disposición del juzgado.

El suceso produjo general indignación, no sólo en la aldea donde se desarrolló sino también en Cebegin, y está siendo muy comentado, pues los organizadores del mito en que ocurrió están reconocidos como verdaderos enemigos del actual régimen.—C.

Lea usted EL LIBERAL

Los actos del jueves

19, a las 12 m.

Barcelona.—Los estudiantes de la Universidad de Murcia que se encuentran en esta capital continúan los trabajos en el Archivo de la Corona de Aragón, de donde se trasladaron al Archivo de la Catedral, donde fueron recibidos y atendidos en su visita por Noéa Mas.

A mediodía estuvieron en el Palacio de Justicia, donde fueron recibidos, amablemente por el presidente del Tribunal Industrial y el juez don Juan Pastor, siendo obsequiados con un lunch.

Por la tarde realizaron una excursión marítima, y luego estuvieron en la Biblioteca del Colegio de Abogados, donde examinaron los textos muy notables, visitando también las distintas dependencias del mismo.

Los del viernes

El viernes, a las nueve de la mañana, se dirigieron a la Plaza de la República, donde se les había preparado un auto-car, con los que realizaron un viaje de circunvalación por toda la ciudad.

Estuvieron primero en la Escuela de Mar, donde fueron atendidos por el director de la misma señor Vergel, visitando luego el monumental templo de la Sagrada Familia.

Después siguieron en su viaje por los alrededores de la ciudad, yendo al Tibidabo y a Pedralbes, donde visitaron el famoso monasterio y el expulso real.

También estuvieron en Montjuich visitando los terrenos y palacios en que se realizó la Exposición Internacional.

Una conferencia

Por la tarde, en el salón de consejos de la Universidad, el ilustre doctor Font disertó ante los estudiantes murcianos sobre los «Caracteres de la cultura catalana».

El orador destacó la comprensión de Murcia para el espíritu catalán, que tanto ahora por su reconquista. Hizo resaltar también la asimilación en el espíritu catalán de la exquisita helénica, así como del genio romano, pueblo que fú el que moldeó en el de Cataluña la vida jurídica, con vehementes amor a la Marina, huyendo de los contrastes rudos y logrando, siguiendo a impulsión estética una supremacía armónica que llegó a transformar el callado dolor de los hombres del mar en las ondas de ensueño de los ensueños tejidos por sus mujeres.

El conferenciante fué aplaudido por los universitarios murcianos, los que luego se acompañaron hasta la Escuela del Trabajo.

En la Casa Regional Murciana También estuvieron el viernes en la Casa Regional Murciana, donde se les tributó un entusiasta recibimiento.

Con motivo de su visita se congregaron en la Casa Regional destacados elementos de la colonia murciana y numerosas y bellas damas.

Los estudiantes fueron obsequiados con un lunch, pronunciando unas sentidas palabras de agradecimiento el presidente de la Casa Regional Murciana.

A requerimientos de la concurrencia hizo uso de la palabra el profesor señor Biedma, el cual dijo que el tesoro hidalgu y el civismo del caliz de sus cortesías en el recibimiento, había de que enarbolando

colladamente la bandera del amor y del trabajo se lanzó la colonia murciana a la conquista gloriosa y espiritual de Cataluña, y que ellos, amiserados humildes de la Universidad de Murcia, joven y prestigiada, los ofrecían rojas sedas del Sagura como augurio y comovedor presente.

Tuvo bellísimos párrafos en elogio de la mujer catalana y de la mujer murciana, siendo muy aplaudido. Excursión a Monserrat

Esta mañana los universitarios murcianos realizaron una excursión a Monserrat.

Otros actos

A su regreso asistirán por la tarde a una conferencia que el doctor Trías de Bes dará en el Salón de Actos del Colegio de Abogados.

Por la noche asistirán a una función de teatro que se celebra en su honor, y después a un baile organizado por la Casa Regional Murciana en homenaje a los escolares murcianos.

El rego o Los alumnos de la Universidad de Murcia y profesores que les acompañan emprenden el regreso a las seis de la mañana del domingo, para llegar a Murcia el lunes por la tarde.

Sumarbase a los EL LIBERAL 2 pesetas el mes

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Domingo 20 diciembre de 1931 a las 6 y 1/2 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA

El drama americano en seis partes (nudo) «Sea de aventuras», por Tom Tyler y la producción Fox Sonora

Chantage

por Owen Moore y Mirna Loy El dibujo sonoro «Pr el aire».

Nota. Lunes extraordinario día 21 a producción Paramount sonora «Montecarlo», cantado por la genial estrella Jeannette Mac Donald.

Central Cinema

Próximamente debut de la gran Compañía de dramas y comedias de Fortuny-Quadreny

Cinema Iniesta

desde las tres de la tarde La comedia en una parte «Mochales atleta» y la obra de gran espectáculo en 8 partes En las gradas de un trono por Lili Döggover.

Cine Popular

desde las tres de la tarde La comedia en dos partes «Agua val» y la producción dramática en siete partes Pecado por Gina Manes.

NOTICIAS

A vuela pluma

LEY DE PERDON

El viernes último, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de la Purísima de la ciudad de Torreveja, se efectuó el enlace matrimonial de la buena sociedad torrevejense, Teresa Chapino, con el joven don Juan Marcos Ruiz, auxiliar de la Recaudación de Hacienda de esta capital. Bendijo la unión el párroco de la misma don Benito López Gil.

La feliz pareja fué apadrinada por sus tíos don Antonio Barnabé Chapaprieta y su esposa doña Luisa Rebagliato Llanas.

Firmaron el acta como testigos don Angel Minguéz Parady, don Juan Torres Legúe, don Diego Fernández Sánchez y don Julián Cuenca Pardo.

Ostentó la representación del juez el juez Municipal de dicha ciudad.

Terminado el acto la numerosa y selecta concurrencia se trasladaron a casa de la novia, donde fueron obsequiados con un lunch.

Los nuevos esposos salieron para varias capitales de España, regresando a esta capital, donde fijarán su residencia.

Felicitemos a estos y a sus respectivas familias.

Continúa gravemente enfermo, nuestro amigo don Audés García Ripoll. Le deseamos una pronta mejoría.

Este tarde a las seis se celebró en los salones del Círculo de Bellas Artes un the baile, que promete verse muy concurrido.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Dolores Ceballos, esposa del joven industrial de esta plaza don Pedro Hernández M. ra.

Reciban sus venturosos padres y abuelos nuestra más cordial felicitación, por este fausto suceso familiar.

BANCO INTERNACIONAL

INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual, 4 por 100

En los salones de la Federación de Dependientes, se celebrará un the baile. El acto será amenizado por una escogida orquestina.

En Espinardo ha dado a luz un precioso niño la esposa del joven maestro de obras don Antonio Méndez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado. Nuestra felicitación a los dichosos padres.

En la Misa de los «caballeros carmelitanos» tomarán hoy de padrinos los «caballeros» don Jo é Sabat Saez y don Di go Gómez García.

En la iglesia parroquial de San Antón contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, de bella y simpática señorita Carmen Pérez Martínez y nuestro buen amigo don Higinio Madruga Montesinos.

Bendijo la unión el toniente de dicha parroquia don Pascual Salmerón.

Fueron padrinos don Tomás Gomariz Lezano y su señora doña Antonia Martínez Casillo.

Actuaron de testigos don Pedro López Urrea, don Juan Girón Cruz, don Alfonso Graña Barceló, don Eugenio Carrón Tomás, don Félix R. s Cabrera y don José Lucas Avellaneda y como delegado del juez, don Federico Sá z de la Ossa.

Los invitados fueron obsequiados espíendidamente.

Los nuevos esposos, a los que deseamos sean felices, han salido en viaje de novios.

Elagimos un tema jurídico movido por ardiente deseo de beneficiar al desamparado. Estamos en tiempos en los que la desgracia, la falta de elementos para la existencia, subsistencia y convivencia con un pecado nuestro, no del que sufre sus rigores.

Para nadie subsisten ya los ancestrales caracteres de la pena. Al sentido exploratorio, vindictivo han sucedido el carácter educativo, oratorio, ejemplarizador. Una pleyade de instituciones ha aparecido en el mundo punitivo, amortiguando los efectos y aun desnaturalizando las consecuencias de la pena. Indulto, amnistía, remisión condicional, toda una gama de arbitrios para domar el viejo alcazar de los Códigos, en cuyas vetustades estancadas el rencor, la vergüenza, el castigo, en lugar de asentarse la educación, la regnación, el estímulo. Un criterio nuevo viene a crear un derecho nuevo también; y entre sus artíbulos es difícil encontrar las antiguas formas, los viejos moldes... La clemencia, atenuando la sanción cuando fué legítimamente justa, pero personalmente excesiva. La Justicia, más sensible, el Poder judicial castigando a la medida. Individualización del delito y su consiguiente individualización de la pena. Pero basta con eso?

El Estado, supremo defensor y sustentador del orden jurídico, que crea derechos y los mantiene y que desentenderse del derecho a la vida, seriamente amenazado por el desorden social, por el crimen de todos? Ese derecho a la vida, derecho non nato, puede ostentarse en el ejercicio formal reprimiendo severamente el hurto y la sustracción de alimentos en casos de parentela necesidad y urgencia, muchas veces ejercido por el presunto reo, no en su favor sino en beneficio de personas cuya custodia e integridad es para él un sagrado deber? ¿Cabe que el Estado sancione el derecho a vivir que él no supo asegurar, o quien pretende darle efectividad? No alimentarse es suicidarse por etapas... Y el Código castiga la omisión en el suicidio.

Prins, el célebre rector de la Universidad libre de Bruselas ha escrito un libro «Criminología y represión» donde puede leerse: Todo hombre, observo le ilustre, tiene un elemento de libertad y otro de necesidad. Bien sé yo que esas palabras las refiere simplemente a la cuestión del libre arbitrio moral, y que sería piedra de escándalo que hubiese proferido semejantes frases ante un tema concreto como el que ahora nos ocupa; pero ¿no padieren aplicarse lianamente a los casos comentado?

«Oh M. graud, buen Juez de Chateau Thierry, que supiste el-varte sobre la interpretación curulesca de las leyes, basando tu fallo absolutario en los inmortales dogmas de la universal justicia!»

No padimos trastocar un orden establecido, no insinuamos un conflicto insoluble con odiosos matices de rebeldía y despojo. Ni aun siquiera pretendemos que a la ley antigua, de acaibar, suocada ora moderada, de miles.

Recordemos que la Justicia tiene una hermana, la Caridad y esta puede influenciar los casos, no las leyes, en el corazón del juzgador, hombre a cabo, a través del llamado arbitrio judicial.

El derecho deriva etimológicamente de una figura geométrica indeclinable, lo sabemos. Pero el Estado y sus perceptorios deben ser a ma, s. n. m. i. t. o. s. su misión no es precisamente agravar las penas de los Códigos, sino atenuar las penas de la vida.

Comprensión, caridad. Y la caridad, tiene honda raíz gámbre española. Confiemos.

Luis PIDAL RODRIGÁLVAREZ

Recordemos que la Justicia tiene una hermana, la Caridad y esta puede influenciar los casos, no las leyes, en el corazón del juzgador, hombre a cabo, a través del llamado arbitrio judicial.

El derecho deriva etimológicamente de una figura geométrica indeclinable, lo sabemos. Pero el Estado y sus perceptorios deben ser a ma, s. n. m. i. t. o. s. su misión no es precisamente agravar las penas de los Códigos, sino atenuar las penas de la vida.

Comprensión, caridad. Y la caridad, tiene honda raíz gámbre española. Confiemos.

Luis PIDAL RODRIGÁLVAREZ

Recordemos que la Justicia tiene una hermana, la Caridad y esta puede influenciar los casos, no las leyes, en el corazón del juzgador, hombre a cabo, a través del llamado arbitrio judicial.

El derecho deriva etimológicamente de una figura geométrica indeclinable, lo sabemos. Pero el Estado y sus perceptorios deben ser a ma, s. n. m. i. t. o. s. su misión no es precisamente agravar las penas de los Códigos, sino atenuar las penas de la vida.

Comprensión, caridad. Y la caridad, tiene honda raíz gámbre española. Confiemos.

Luis PIDAL RODRIGÁLVAREZ

Información municipal

El séptimo distrito

El teniente alcalde del séptimo distrito, señor Rubio, nos ha manifestado que, sin perjuicio de que por cuenta propia realice la labor de inspección y vigilancia que procede, pueda los vecinos del mencionado distrito acudir todos los días laborables al Ayuntamiento, de doce y media a una y media, en donde atiende a cuanto se queja o presente relacionadas con sus funciones.

VI ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR Don José Llovera Cubells Ingeniero de Caminos Que falleció en Madrid el día 21 de diciembre de 1925 R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan el martes día 22, desde las diez, hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad. Sus hijos y demás familia; Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos. Marcia 20 de diciembre de 1931

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (490)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

—Puede vuestra merced aprovechar la ocasión, cerrando por fuere. —Corre, Mateo, que yo haré lo que mas convenga. El esbirro se alejó cal e arriba, desapareciendo instantáneamente. El otro, que era fray Bernardo, aunque iba vestido como un hidalgo y ceñía larga espada, que en su diestra era temible, dió algunos pasos y llegó a la puerta de la morada del marqués. Efectivamente, aturdidos como estaban los oídos, habían dejado abierto. No perdió la calma el dominico. Quedó inmóvil y escuchó. Oyé el ruido de las alegres voces de sus víctimas. —¡Oh!—murmuró irónicamente—¿Cómo han de sorprechar que ahora es cuando les amenaza el mayor peligro? ¡Cosas de la vida!... Cuando noz parece que ha llegado el momento de nuestra felicidad, es cuando tenemos más cerca la desgracia. Lo siento, pero es preciso, y por una consideración mal

entendida no he de abandonar mi empresa en el instante decisivo... ¡Oh!... El diabólico paje es un adversario demasiado terrible, y d-bo considerarme perdido si no le inutilizo de una vez... A egros, que no tardaréis en entregáros a la desesperación, pues habéis de sentir el golpe antes que el amago. Sin producir el más leve ruido, fray Bernardo quitó la llave, la introdujo ed la cerradura por el otro lado y cerró, diciendo luego: —Puesto que ellos mismos se han metido en la ratonera, no pueden quejarse. Ya saben que esta casa está destinada para encierro de los incautos. —¿Era posible la salvación de nuestros amigos? Poca era la distancia que Mateo tenía que recorrer, puesto que la Inquisición se encontraba a la entrada de la calle que llevó su nombre, que después se llamó de María Cristina y ahora de Isabel la Católica. En pocos minutos llegaría Mateo y en pocos minutos también acudirían los esbirros, que por pocos que fuesen los que en la Inquisición se encontrasen, no serían menos de diez o doce. Además, podían contar con el auxilio de la primera ronda que acertase a pasar por aquellos alrededores, y también con el de todos los vecinos, pues no era posible que ninguno se negase a acudir en socorro del Santo Tribunal. —¿Se detendrán nuestros amigos? Algún tiempo habían de perder para darse las explicaciones que tanto les interesaban, y por pronto que saliesen, antes llegarían los esbirros. Penetremos en la casa y veamos si el diabólico paje pudo hacer alguna diablura que los sacase del grandísimo apuro en que se encontraban.

—Sí; pero a estas horas no podéis emprender el viaje, y además, es preciso que hablemos detenidamente para que apreciéis con exactitud la situación en que nos encontramos. —Sí, necesito explicaciones. —Perdonad—dijo el escudero Juan tomando parte en la conversación—; pero me parece que es una imprudencia permanecer aquí. —¡Imprudencia!—replicó el di de Pozo—. ¿Que debemos temer mientras no ampare fray Bernardo? —No levéis a mal, mi noble señor, si os digo que la alegría ha turbado vuestro entendimiento, pues a no ser así comprenderíais que nuestros amigos se encuentran aquí con la voluntad del padre Bernardo, cuya protección, como el mismo os ha dicho muy claramente, no es hija de la generosidad, sino de su propia conveniencia. —¡Viye el cielo!—exclamó el capitán. Hablas como un sabio, y no te equivocas, amigo mío, y tanto es así, que si el fraile supiese que habíamos conseguido reunirnos, nos echaría encima un ejército de corchetes y acabaríamos de pasar la noche en los calabozos de la Inquisición. ¡Cuernos de Sataná!... El señor marqués no conoce bien al fraile. —Sí—repuso el paje—, debemos salir cuanto antes de esta casa. —¡Mí rayos!—exclamó Juan, dándose una palmada en la frente.—Ahora recuerdo que no hemos cerrado la puerta. Y salió del aposento, mientras el marqués decía: —Es igual, puesto que no hemos de detenernos mas que algunos minutos. Así hablando, se ciñó su espada, y se dispusiera a tomar su capa y su sombrero, cuando Juan volvió. El rostro del fiel criado estaba violetamente contraído. —Iré a buscarla...

—¿Qué sucedió?—le preguntaron el de Pozo y el doctor. —¡Oh!... Nuestros enemigos... —¡Lrueno!—gritó el capitán. —No levantes la voz—dijo el escudero. —¿Pero qué pasa? —Explicá'e. —Acabemos. —¡Callad todos!—interrumpió Luis, cuyo entrecejo se arrugó ligeramente. —Y otros callaron, porque tenían ciega fe en el ingenio, la astucia y el valor del paje, que siempre encontraba medios para salir de todos los apuros. Luis se acercó a Juan y le dijo: —Explicás ahora; pero hacedlo con calma, sin olvidar ningún detalle de lo que hayáis observado. —Olvídamos cerrar la puerta... —Es verdad. —Y ahora me encuentro que la han cerrado desde la calle, echando la llave, que aún está puesta en la cerradura, de lo cual he deducido que alguien vigila mientras acuden los esbirros de la Inquisición o alguna ronda. —Paldiecleron el marqués y Pedroso. Pero León llevó la diestra a la empuñadura de su espada. La mirada del paje se tornó sombría. No necesitaban mas explicaciones para comprender la gravedad de la situación. Estaban perdidos. Para salir les sería preciso sostener una lucha desigual. Luis miró a sus compañeros, como si los cortase. Por algunos momentos reinó un silencio absoluto.

—¿Qué sucedió?—le preguntaron el de Pozo y el doctor. —¡Oh!... Nuestros enemigos... —¡Lrueno!—gritó el capitán. —No levantes la voz—dijo el escudero. —¿Pero qué pasa? —Explicá'e. —Acabemos. —¡Callad todos!—interrumpió Luis, cuyo entrecejo se arrugó ligeramente. —Y otros callaron, porque tenían ciega fe en el ingenio, la astucia y el valor del paje, que siempre encontraba medios para salir de todos los apuros. Luis se acercó a Juan y le dijo: —Explicás ahora; pero hacedlo con calma, sin olvidar ningún detalle de lo que hayáis observado. —Olvídamos cerrar la puerta... —Es verdad. —Y ahora me encuentro que la han cerrado desde la calle, echando la llave, que aún está puesta en la cerradura, de lo cual he deducido que alguien vigila mientras acuden los esbirros de la Inquisición o alguna ronda. —Paldiecleron el marqués y Pedroso. Pero León llevó la diestra a la empuñadura de su espada. La mirada del paje se tornó sombría. No necesitaban mas explicaciones para comprender la gravedad de la situación. Estaban perdidos. Para salir les sería preciso sostener una lucha desigual. Luis miró a sus compañeros, como si los cortase. Por algunos momentos reinó un silencio absoluto.

Notas informativas de Unea

Orden ministerial relacionada con la exportación de agrios y el asesoramiento de la Junta Nacional Naranjera

Artículo 2º. El Servicio de Inspección previa para la exportación de fruta de agrios establecido por el artículo 11 del precepto anterior se seguirá realizando de acuerdo con lo que en él se ordena. Podrán, sin embargo, los Jefes de las Secciones Agronómicas, cuando estimen oportuno, ordenar inspecciones volantes a los lugares de producción y almacenaje para poderse así documentar con mayor precisión con respecto al estado del fruto e impedir su exportación si el mismo no es satisfactorio.

nada protesta elevada por los interesados contra alguna disposición del Poder público, éste tratada de recoger esas observaciones, filtrando la petición escueta y clara a través de la endrosa mala burocrática que, a pesar de su buena fe y mejor intención, vive en total alijamiento de la realidad. Y es que las disposiciones aclaratorias, muchas veces han dado origen a nuevas dificultades. En la que comentamos se advierte, sin embargo, un poco más de congruencia entre lo que se pidió en la Junta Nacional Naranjera por los interesados, y lo acordado. No obstante, se ofrecen contradicciones que procuraremos subrayar.

de la petición formulada por la Junta Nacional Naranjera y concretada en la propuesta presentada por el Vocal representante de la Cámara Agrícola de Valencia, señor Riviere, ya que dicha propuesta facultaba a los interesados para someter a la Dirección general de Comercio, previo informe de las Jefaturas Agronómicas, los nombres de las personas experimentadas y prácticas en el negocio, que hubieran de ser nombradas para realizar la inspección, mientras que en el artículo aludido, esa facultad se limita únicamente a Ingenieros Agrónomos o Peritos Agrícolas.

Disposiciones oficiales

Lo que publica el Diario Oficial 19, a las 9 t. Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica en su número de hoy una disposición dictando normas para la aplicación del indulto en la jurisdicción militar.

Supresión de notas desfavorables

También publica una disposición en la que se ordena que por una sola vez y con carácter extraordinario serán suprimidas de las hojas de servicios de los generales, jefes, oficiales, clases y tropas, las notas desfavorables que figuren consignadas en las mismas por correctivos por faltas leves.

Lo que publica la «Gaceta»

La «Gaceta» en su número de hoy publica una disposición declarando que los consules y visconules nacionales no figuren comprendidos entre el personal consular al que se exime del pago de la contribución de patentes nacional por rodaje de automóviles, ni del impuesto por consumo de carbón, gas y electricidad.

Unas oposiciones

También publica la «Gaceta» una disposición convocando oposiciones para cubrir 43 plazas de aspirantes a guardias de Prisiones. Igualmente publica una disposición por la que se determinan las condiciones que habrá de reunir para poder ser elector o elegido en las elecciones para la designación de los vocales de los jurados mixtos del trabajo, tribunales industriales, consejos de trabajo y similares.

Para una u otra condición se requerirá el español y estar en la plenitud del goce de sus derechos civiles, sin distinción de sexos.

Para ser elector bastará tener 18 años de edad, y para ser elegido tendrán que haberse cumplido los 21.

El profesorado de las Escuelas de Comercio

Publica además una disposición por la que se amplía a los profesores auxiliares de las Escuelas de Comercio el voto en todos los asuntos que sean objeto de deliberación y acuerdo por parte del Claustro de Profesores. El nombramiento de su representación en el mismo para tales efectos se hará con el voto de todos los profesores auxiliares, y la elección del representante se repetirá todos los años a principio de curso.

gas, 055; boniatos, 020; coliflor 3'00; peras, 070; nababos, 015; apios 0'25; cardos, 0'25.

Pescado y mariscos

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pasadilla, 4'00 emperador, 3'00 atun, 5'00; paje, 2'50 calzón, 2'50; bacalao, 1'00; meru, 5'00; dorada, 3'00; pulpo, 1'60; jurel, 0'80; bogoso, 3'00; bonito, 2'50; alacha, 0'80; boga 1'20; sardina, 1'00; salmo netes, 70; chirote, 1'20; lagostinos, 12'00; gambas, 5; almejas, 1'60.

El día en Barcelona

Lo que dice un periódico

Barcelona.—El periódico «La Opción», órgano de la Izquierda Republicana Catalana, publica hoy un artículo en el que dice que ya ha llegado el momento de proclamar que el gobernador civil de Barcelona, señor Anguera de Sañó, no ha sabido interpretar los sentimientos de justicia del pueblo catalán. Si a la luz del conflicto del puerto, es el que dice que no ha actuado como le correspondía, y pide que le suspendan en sus facultades y que éstas pasen al Gobierno de la Generalidad.

Tiro Nacional

Una asamblea

La representación en Murcia del Tiro Nacional se reunirá en Asamblea el próximo lunes día 21 a las siete de la tarde. En dicha reunión se procederá a la elección de los señores que habrán de ocupar los cargos que quedarán vacantes a fin de año, y se procederá a la designación de la comisión que con arreglo al artículo 23 del reglamento tendrá que dictaminar sobre los cuentas del corriente año.

MERCADOS

MURCIA

Cotización del día 19 en la Lonja. Frutas y hortalizas. Patatas, 0'25; tomates, 0'50; hajoas, 0'45; chirivías, 0'35; cebolla seca, 0'18; pimientos menudos, 0'15; pimientos gordos, 1'00; ajos secos oro, 0'90; uva, 0'60; melones, 0'45; limones, 0'30; peras, 1'00; granadas, 0'32; peros, 0'80; peras de cuenta por docena. Catabaza tomanera, 10; berenjenas, 0'25; coles, 1'50; rábenos, 0'35; lechuga, 0'50.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

CINE PATHÉ-KID El más económico Proyección perfecta CINE PATHÉ-BABY El más popular CINE PATHÉ-LUX Máxima luminosidad Fijeza absoluta De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares, y en PATHE-BABY, S. A. E. - Rambla Cataluña, 8 BARCELONA

FERRETERIA GUILLÉN Batería de cocina, herrajes clavazón, herramientas para obras y especialidad en explosivos. PLANO DE SAN FRANCISCO, 4 Teléfono 2804

Pastillas Aspaime CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.-BARCELONA Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaime», a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

CANAS AGUAS DEL HAREN SEMI-INSTANTÁNEA dan al cabello blanco su color natural; no precisa el lavado; son inofensivas. PRECIO 6'50 PESETAS

Arrugas, manchas granos Loción Abrileña da el color y frescura de la primera juventud. PRECIO 6 PESETAS

Caída del pelo POMADA CAPILAR MERCEDES la detiene a la primera aplicación y hace brotar el nuevo a los pocos días. PRECIO 4 PESETAS

De venta en Murcia Droguería Los Catalanes, Celestino Molina, Platería-Franco Amorós, Platería-José Coy Cerezo, Mostrador de Piedra.—Alberto Medina, Droguería, Perfumería.

Vendo casa Carretera Palmer buen precio condiciones pago. Tratar, Páco kamona, Aljucer.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia Oteyza y Loma Fundada en 1900 Castelló, 17. — MADRID La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde. La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS LABORATORIOS DE ANALISIS CLINICOS INSTALACION COMPLETA Establecimiento JODRA MADRID - PRINCEPI, 7 PIDANSE TARIFAS

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

GRAN OCASION

Naranjas verdes dos verdos melocotones, aguacates, peras, etc. Builidos en el mismo día de un viaje. Se liquidan a precios increíbles. Barón: DON JULIO PERO SA, San Bartolomé, 2.

EL ESTREÑIMIENTO se cura y corrige con el uso del LAXORENA no irrita ni molesta; eficaz y cómodo obra hasta en los casos más rebeldes. Venta en Farmacias. Depósito: CENTRO FARMACEUTICO Y DROGUERIA. E. AYUSO. Representante don Mariano Zaragoza, Peligros, 1, 1ª, derecha, Murcia.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán.—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3.—Próximo traslado a Ceballos, 8.

Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18, De 12 a 2.

Dr. Román Alberca.—Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expendido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 5-2, derecha.

Dr. José Aguilera.—Matrón, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia

Dr. Antonio Clemares Sala.—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 2.—Plano San Francisco, 27

Dr. González R. de Vera.—Enfermedades de la piel, fítilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de la Trapería, edificio del Banco Central piso segundo.—De 12 a 2.

Dr. Antonio Hernández-Ros.—Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos.—Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones).—Horas de consulta, de 10 a 12. Teléfono: Consultorio 2417, Sanatorio 1530, domicilio 1512.

Dr. José López Alemán.—Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Maternidad, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Pón, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 3027

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ex-Médico de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabólica. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Vinado, 1, Murcia.—Teléfono 1417.

Dr. Antonio Medina Clares.—Nació en el Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 8. Paseo Menéndez Pelayo (Molecón) Chalel.—Apartado R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1038.

Doctores Molina Nifirola.—Medicina general. Rayos X; radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Dietaria.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consulta, 2418; Sanatorio, 12; Hámese al 2209.

Dr. J. Pérez Mateos.—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Dr. Antonio Pérez Almagro.—Cirujía general. Rayos X.—Dietaria.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla).

Dr. Antonio Ros.—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. Saqueros.—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta: de 10 a 1.—Teléfono, 1334.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ CALFACCIONES - SANEAMIENTO - PUMISTERIA Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono. 1809

VIAS URINARIAS Estas las indicaciones de Vias Urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Hemorragia (Purgaciones) hay los CACHETS DEL DR. SOIVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados. Basta tomar una caja de Cachets del Dr. Soivre para convencerse de sus admirables efectos. Venta a 5'50 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras 30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. ALQUILERES Se alquila local para almacén, Cárretera Alcantarilla, 8. Razón, 6.

COLEGIO DE SAN ANTONIO Preparación para ingreso en el Magisterio EXITO. En las últimas oposiciones EXITO Exclusiva para Bachilleres y Maestros Informes al Director Conde de Roche, 1

TOS Una taza bien caliente corta la tos, catarros, gripe, etc. En todas las farmacias y Ronda Universitaria, núm. 6 Barcelona CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

Automovilistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tormel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Nieve, en mm.

EN EL CHE

UNA CONFERENCIA DE OSSORIO Y GALLARDO

19, a las 3 t. Elche.—El señor Ossorio y Gallardo dió anoche su anunciada conferencia en el domicilio del Centro Artístico Blanco y Negro.

Dijo que él es conservador, pero no de materia, sino de ideas. Añadió que considera al trabajo como el fundamento de la Humanidad y de las leyes sociales.

Se ocupó del artículo 44 de la Constitución, que se refiere a la propiedad, pero debe servir para realizar una fusión social.

Aseguró que con respecto a la propiedad la Constitución es del tipo conservador. Expuso los motivos por los que considera útil o el arrendamiento.

Mostró su conformidad a la elección del Presidente de la República con la intervención de compromisarios.

Igualmente mostró su aceptación a la exigencia de responsabilidades al jefe del Estado que determina la Constitución.

Habló luego de la Constitución con respecto a la Religión, y dijo que en la primera no vé hostilidad hacia la Iglesia, ni hacia las órdenes religiosas, para las que se dictará una ley especial.

Afirmó que le parece bien que a las órdenes religiosas no se les permita tener industrias ni comercios, pues siempre le ha parecido antitético dedicarse a servir a Dios y a fabricar licor de medicina.

Siguió diciendo que como él no es partidario de eliminar a nadie, tampoco lo es de la eliminación de la Compañía de Jesús.

Dijo después que así como le parece muy bien que se excluya a las órdenes religiosas de la industria y el comercio, le parece un error el privarlas de que se dediquen a la enseñanza, sobre todo mientras no exista el número de escuelas necesarias.

Se mostró enemigo del divorcio. Por último dijo que los revisionistas son marquésicos insatisfechos, que parapetados en la Religión tienden a la destrucción de la República.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 20 de diciembre de 1906

MURCIA.—El niño de 4 años Antonio Gaertero, domiciliado en Espinardo, fué atropelado ayer tarde por una tartana. El tartanero se dió a la fuga.

Se encuentra enferma de gravedad la niña Dolores Ortega, hija de nuestro estimado compañero el director de «La Verdad» don Nicolás Ortega.

El ingeniero jefe de las obras contra las inundaciones, don Domingo Magruza, ha sido nombrado inspector jefe de vías y obras de la Dirección General de Ferrocarriles.

En la Depositaria del Ayuntamiento ha quedado abierto el prego del segundo trimestre del año actual de alquileres de escuelas de este término municipal.

Agentes de Orden Público detuvieron ayer al conocido ladrón El Churrupá, autor del robo registrado hace unos días en el domicilio de don Antonio García Pastor.

BARCELONA.—Se ha suicidado el actor Lidoro Valero. Para ello aprovechó la ausencia de su esposa, que se hallaba en el Cómico trabajando.

MADRID.—El jueves se discutió en el Congreso una proposición de Lerroux pidiendo la reforma de la Ley de Administración local en sentido descentralizador.

En la estación de Olita numerosos grupos apedranaron el tren en que regresaban a Madrid los diputados Mero y Izabal. Los gregos daban vivas a los curas y a los frailes.

PAMPLONA.—En la estación de Olita numerosos grupos apedranaron el tren en que regresaban a Madrid los diputados Mero y Izabal. Los gregos daban vivas a los curas y a los frailes.

TANGIER.—Sábese que los Gobierno francés y español enviarán mil hombres más a Marruecos en vista de la actitud del Ráulí.



¡Esta maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella recurriendo a la SOLUCION PAUTAUERGERE que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

Información deportiva

La alineación del Murcia

La alineación que el Murcia presentará frente al Sporting de Gijón, será probablemente la que sigue: Borique; Griens; Ares; Muñoz; Palahí, Viguera; Antón; Scrite; Zamora; Araell y Sornichero.

Para arbitrar el encuentro ha sido designado el árbitro guipuzcoano Stimbom.

El partido ha producido gran expectación entre los aficionados, pues en estos momentos críticos del club le corresponde jugar contra uno de los equipos más potentes de la división, y el resultado de la lucha dirá las esperanzas que se pueden abrigar para cuando queden vencidas las dificultades actuales.

La alineación del Sporting

Los jugadores del Sporting llegaron ayer a nuestra ciudad. Según nos comunicaron la alineación que el equipo tendrá esta tarde será la siguiente:

Sión; Castei, Pena; Mero; Tronchín; Luis; Adolfo, Suárez, Herrera, Pla y Nani.

La actuación del Gobierno

Las fuerzas de Maura

Madrid.—Parece ser que los egresivos han celebrado una reunión en la que han acordado sumarse a las fuerzas que acaudillará don Miguel Maura.

Este formará una minoría de más de cincuenta diputados, que estará integrada por los egresivos, la derecha republicana y los republicanos independentes.

La cartera de Guerra

Se asegura que el señor Azaña ha ofrecido la cartera de Guerra a don Honorato de Castro, y que éste la ha rechazado.

Domingo a Reus

El ministro de Agricultura no pudo recibir esta mañana a los periodistas por tener que asistir al banquete con el que el Ayuntamiento de Madrid obsequia al señor Alcalá Zorrera por su elección para la Presidencia de la República.

Nombres

Madrid.—Han sido nombrados para el gabinete diplomático del presidente de la República los señores Navascués e Irujo, secretarios segundos de embajada.

Caballeros, señoras, sombreros Belmar

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el estómago mejor se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

ATWATER KENT RADIO

Hay muchas marcas de radios de calidad variable, las hay buenas, pero lo cierto es, que, a la cabeza de todas ellas, ha figurado ATWATER KENT por espacio de ocho años.

Ni en calidad ni en cantidad de producción, (más de 4.000.000 de aparatos distribuidos en todo el mundo), ni en constante buen servicio, ATWATER KENT ha sido superado.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 234 - BARCELONA

Representación en Madrid: EDUARDO MUÑOZ.—Sto. Domingo, 2

Visitas diplomáticas

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Checoslovaquia y Brasil en España.

La embajada de los Estados Unidos

Se asegura que va a ser nombrado embajador en los Estados Unidos el señor Méndez Vigo.

Ha despedido ya la embajada de Cuba, y fué el primer diplomático que se adhirió al gobierno de la República.

Toma de posesión

Esta mañana se posesionó de su cargo el nuevo subsecretario de Comunicaciones y ex-Secretor general de Seguridad señor Galaz.

Le dió posesión el subsecretario saliente, asistiendo al acto el ministro interino y todo el personal. El ministro interino y los subsecretarios saliente y entrante, pronunciaron los discursos de rigor.

Una nota de la secretaría del Presidente

Madrid.—En la secretaría particular del Presidente han facilitado una nota oficiosa en la que se dice que a pesar de haberse advertido, repetidamente que la familia del presidente de la República permanece alejada de la acción oficial y política del Presidente, continuamente está recibiendo peticiones, que por esta causa no son cursadas ni atendidas.

La nota sigue diciendo que se aconseja a los que la formulan que acudan directamente al presidente de la República, y que se considere como contestación a las peticiones que la motivan.

Una nota de los agrarios

La minoría agraria parlamentaria ha celebrado una reunión bajo la presidencia de Martínez de Velasco.

En ella dicen que han estudiado el requerimiento que los ha hecho el señor Maura de realizar una labor conjunta en los problemas nacionales planteados, acordando agradecer la atención, pero no aceptar el requerimiento, por preferir el grupo mantener su independencia y la integridad de su ideal, sin que ello sea obstáculo para cooperar con otros en determinados aspectos en el orden de la Religión, Propiedad, familia y Patria, en beneficio de España.

Dimite Sánchez Román

El señor Sánchez Román ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la comisión jurídica asesora.

EXTRANJERO

Fallecimiento de un cardenal

Roma.—Ha fallecido el cardenal Dillot.

El cardenal Segura

Roma.—Hoy llegará a esta capital el Segura.

Se alojará en el domicilio del conde de Rodríguez Sampeiro, que es íntimo amigo suyo.

El primer acto a que el cardenal asistirá a su llegada será al de la Asociación del Colegio de Cardenales con motivo de las fiestas de Navidad.

El cardenal Segura ha enviado un donativo de mil liras con destino a una suscripción abierta para los pobres.

Se asegura que será nombrado obispo de Caros, y que representará al episcopado español en la Santa Sede, cargo que estaba vacante desde el fallecimiento del cardenal Merry del Val, pero no se decide aún en concreto hasta que no llegue a ésta el cardenal Segura.

Los ferroviarios norteamericanos

Nueva York.—Las directivas de las principales compañías ferroviarias han procedido a una reducción de un quince por ciento en los salarios de todos sus empleados.

Al mismo tiempo han comunicado esta rebaja a sus obreros, dándoles un plazo de treinta días para responder dando cuenta del consentimiento y la aceptación de la misma.

Los obreros de los ferrocarriles norteamericanos se negaron reentranamente a aceptar una revisión de sus salarios, encaminada a su reducción.

Los empréstitos a los países extranjeros

Washington.—La comisión senatorial de Hacienda ha terminado sus trabajos enmendados a contrastar los empréstitos particulares hechos por los bancos norteamericanos a los países extranjeros.

De los trabajos de la comisión se ha obtenido la conclusión de que la Banca Morgan ha contratado durante los años de 1924 a 1930 con el Gobierno alemán empréstitos por un total de 208 millones de dólares.

El señor Loment, en representación de la Banca Morgan, ha manifestado ante la comisión que no hay por qué andar de la buena fe y de la oscuridad para los países del Gobierno y del pueblo alemán.

Loment reconoció que los Bancos han concedido créditos a corto plazo por un total exagerado, pero dijo que ello no hace peligrar su situación.

Se ha comprobado que el movimiento de créditos a los países extranjeros realizados por la Banca Morgan durante esos seis años ha sido el siguiente:

- A Francia, 300 millones de dólares.
A Bélgica, 300.
A Australia, 215.
Al Canadá, 105.
A los países de la América del Sur, 100.

En Barcelona

El estreno de la comedia "La Corona" obtiene un gran éxito

Barcelona.—En el estreno de ayer tarde regresó de Girona el presidente del Consejo señor Azaña a quien acompañaba el señor Maciá y diputados de la Generalidad.

En la estación de Francia fué recibido por las autoridades y más de cinco mil personas que le saludaron hasta su llegada al hotel Colón donde se hospedó teniendo que salir a uno de sus balcones para agradecer las muestras de afecto que el público le tributaba.

Por la noche en el teatro Goya que presentaba un espectáculo brillante asistiendo Azaña, Maciá y diputados de la Generalidad se estrenó por la Compañía de Margarita Xirgu la comedia en tres actos «La Corona», que obtuvo un éxito rotundo. El público al finalizar cada acto pedía que saliese a escena el autor, pero el señor Azaña no lo hizo por no creerlo conveniente.

La Protectora de los Pobres

Número premiado ayer

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 19
Amortizable 5 por 100... 61 25
Amortizable 4 por 100...
Interior, 4 por 100...
Banco de España...

Tabacos... 46 60
Francos franceses... 40 20
Libras... 60 40
Liras... 11 84
Dólares... 231 15
Francos suizos...

MAIZENA CRIA NIÑOS ROBUSTOS

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

Habla Martínez Barrios

La duración del actual Gobierno no depende de su propia fuerza vital

20, a la 1 md.

Savilla.—En el expreso de la noche llegó el exministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, al que recibieron numerosos amigos.

Poco después de su llegada habló con los periodistas.

Estos le preguntaron cuáles son los propósitos de los radicales, a los que contestó que habían quedado explicados en las manifestaciones de Lerroux.

Añadió que no tenía por qué omitir la satisfacción que le producía el favorable efecto producido en la opinión pública por la actitud del partido, de la que creía que saldría fortalecida la organización radical.

Estimaba ésta que el nuevo Gobierno que se formara debía de ser de amplia concepción republicana, sin excluir de ella a los socialistas, pero reservándose las carteras en las que menos pudieran influir en la economía nacional, no podía transigir con un Gobierno de una orientación en un sentido completamente contrario.

Los periodistas le preguntaron qué tiempo de vida le calculaba al actual Gobierno.

—Eso depende de su propia fuerza vital y no precisamente de la oposición, por cuanto los radicales, que son los que podrían hacerla mayor, le prestarán su apoyo en todos los aspectos que sea posible.

Desde luego, creo que este Gobierno vivirá por lo menos tres meses, si tiene acierto y se afianza en los primeros pasos.

—¿Qué Gobierno cree usted que sucederá al actual?

—Es casi posible que le suceda un Gobierno presidido por Lerroux, de amplia concepción republicana.

—¿Sin los socialistas?

—Sin los socialistas, desde luego. Así es necesario para que gobierne la democracia liberal republicana.

—¿Con decreto de disolución?

—¿Con decreto de disolución, lo que no supone la licencia inmediata.

—¿El Gobierno no puede tener intención de disolver estas Cortes mientras constituyan un elemento eficaz de gobierno, siempre que tenga en ellas fuerzas suficientes para ello, y que las minorías se sitúen en un plano de colaboración cordial.

—En el caso de que se constituyeran en oposición sistemática, entonces se haría uso del decreto de disolución.

—¿Qué actitud cree usted que adoptará Maura?

—De oposición al Gobierno de Azaña. Maura formará un grupo de unos treinta diputados de distintas procedencias.

Luego habló con los periodistas de la política local, añadiendo que el día 3 de enero marchará a Barcelona para asistir al acto en homenaje a Lerroux, en el que éste pronunciará un discurso de gran alcance político.

20, a la 1 md.

tres meses, si tiene acierto y se afianza en los primeros pasos.

—¿Qué Gobierno cree usted que sucederá al actual?

—Es casi posible que le suceda un Gobierno presidido por Lerroux, de amplia concepción republicana.

—¿Sin los socialistas?

—Sin los socialistas, desde luego. Así es necesario para que gobierne la democracia liberal republicana.

—¿Con decreto de disolución?

—¿Con decreto de disolución, lo que no supone la licencia inmediata.

—¿El Gobierno no puede tener intención de disolver estas Cortes mientras constituyan un elemento eficaz de gobierno, siempre que tenga en ellas fuerzas suficientes para ello, y que las minorías se sitúen en un plano de colaboración cordial.

—En el caso de que se constituyeran en oposición sistemática, entonces se haría uso del decreto de disolución.

—¿Qué actitud cree usted que adoptará Maura?

—De oposición al Gobierno de Azaña. Maura formará un grupo de unos treinta diputados de distintas procedencias.

Luego habló con los periodistas de la política local, añadiendo que el día 3 de enero marchará a Barcelona para asistir al acto en homenaje a Lerroux, en el que éste pronunciará un discurso de gran alcance político.

Desde luego, creo que este Gobierno vivirá por lo menos tres meses, si tiene acierto y se afianza en los primeros pasos.

—¿Qué Gobierno cree usted que sucederá al actual?

—Es casi posible que le suceda un Gobierno presidido por Lerroux, de amplia concepción republicana.

—¿Sin los socialistas?

—Sin los socialistas, desde luego. Así es necesario para que gobierne la democracia liberal republicana.

—¿Con decreto de disolución?

—¿Con decreto de disolución, lo que no supone la licencia inmediata.

—¿El Gobierno no puede tener intención de disolver estas Cortes mientras constituyan un elemento eficaz de gobierno, siempre que tenga en ellas fuerzas suficientes para ello, y que las minorías se sitúen en un plano de colaboración cordial.

—En el caso de que se constituyeran en oposición sistemática, entonces se haría uso del decreto de disolución.

—¿Qué actitud cree usted que adoptará Maura?

—De oposición al Gobierno de Azaña. Maura formará un grupo de unos treinta diputados de distintas procedencias.

Luego habló con los periodistas de la política local, añadiendo que el día 3 de enero marchará a Barcelona para asistir al acto en homenaje a Lerroux, en el que éste pronunciará un discurso de gran alcance político.

Desde luego, creo que este Gobierno vivirá por lo menos tres meses, si tiene acierto y se afianza en los primeros pasos.

Anuncio de subastas

El día once de Enero próximo, en el Ayuntamiento de Caravaca, se celebrarán subastas públicas a las cuatro, a las cinco y a las seis de la tarde para arrendar los servicios de recaudación de los arbitrios municipales siguientes:

Primero: Uso voluntario de pesas y medidas por los 3 años de 1932, 1933 y 1934, por el tipo de seis mil pesetas por cada uno de los tres referidos años.

Segundo: Mercado Municipal y puestos públicos por los mismos tres años expresados y tipo de veinte mil pesetas cada año.

Tercero: Consumo y venta de bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes por el año 1932 y tipo de veinte y cinco mil pesetas.

Las proposiciones se extenderán en papel sellado común del timbre del Estado de la clase 6.ª y bajo sobre cerrado se entregarán en la mesa Presidencial en el acto de la subasta, acompañando la cédula personal del que lo presente y el resguardo de haber constituido el depósito provisional.

Los pliegos de condiciones de estas subastas se hallan de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables de diez a trece hasta el señalado para las subastas.

Caravaca a 14 de diciembre de 1931. El Alcaide, Miguel de Luelmo

MUEBLES

Los almacenes de la CASA GUIJARRO tiene terminado de la UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO y expuesto al público una gran construcción y precios. Apreséntense, y Frenería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabálburu.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Advertisement for ESTOMAGO medicine, featuring a bottle and text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for ATWATER KENT RADIO, showing a radio set and describing its features and quality.

Advertisement for ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS, a stomachic elixir, with a bottle illustration and detailed text.

Advertisement for MAIZENA CRIA NIÑOS ROBUSTOS, showing a child and text promoting its benefits for children's health.

NOTAS MILITARES El sorteo de reclutas

Santoral.—Día 20 de Diciembre de 1931.—Domingo IV de Adviento. —Santo Domingo de Siles.—San Eugenio y San Macario, presbíteros.

Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino del Domingo IV de Adviento, segunda clase, con rito De ca semibre y color morado.

Día 21 de Diciembre.—Lunes.—Santo Tomás, apóstol.—San Tomislao y San Anastasio.—San Saverio y el beato Luis de Sena, confesor.

Indulgencia Plenaria. El mes de Diciembre consta de 31 días y está consagrado a la Inmaculada Concepción.

El toque de oración a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones, a las cinco y cuarto de la tarde.

El toque de oración a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado. Se desahuce con Misa rosada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. Día 20.—San Pedro. Día 21.—En San Bartolomé.

CULTOS. En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual 7 horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Laboratorio municipal de Higiene de Murcia. Análisis del agua del río Segura, filtrada y clorada.

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido. . . . . 0'96 mlíq's 0'00

Amónico directamente . . . . . 0 , Acido nítrico . . . . . 0 , Acido nítrico . . . . . 0 , Cloro en cloruro sódico . . . . . 151 , Dureza total . . . . . 36° hidrotimétricos.

Murcia 18 de diciembre de 1931.—E. Gelabert.—rubricado.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 0'75 PTS.

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606